
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 02 DE OUTUBRO DE 2007.

Presentes
Representantes da Diretoria
Guilherme Horta Travassos
Representantes Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Antonio McDowell de
Figueiredo, José Ponciano, Romildo Toledo
Representantes dos Programas
Flávio Fonseca Nobre, José Luis Drummond Alves, Djalma Falcão,
Fernando Duda, Achilles Dutra, Eduardo Gomes, Alessandra Magrini,
Alberto Gabbay Canen, Rosa Maria Meri Leão, Carlos David Nassi.
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Izolinda Clemente, Eduardo Oliveira, Sérgio Ayala, Vanda Borges,
Victoria Ottoni
Representantes dos Alunos
José Albuquerque
Ausências Justificadas
Luiz Pinguelli Rosa, edson Hirokazu Watanabe, Luiz Pereira Calôba,
Márcia Dezotti, Leda Castilho.

Aprovada a Ata do dia 04 de setembro de 2007, sem alterações.

EXPEDIENTE

Regulamentação CAD
Prof. Bartholo – comentou que quer recuperar a questão da
Regulamentação CAD, mas não achou conveniente, pela ausência
da maioria dos Diretores, retornar a questão nesse momento. Sugeriu
agendar uma reunião extraordinária para tratar apenas desse assunto.

Segurança do Campus
Prof. Amaranto – lembrou da importância da segurança do Campus.
Mencionou que tem ocorrido vários casos de assaltos e roubos
sucessivos. Ficou constatado que, sem a menor intervenção dos
motoristas, as passagens não são pedidas pelos assaltantes, que só
se preocupam apenas em obter os pertences daqueles que estão nos
ônibus.  Até agora não foram tomadas ações no sentido de coibir
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esses delitos. Gostaria que fosse pedida uma ação direta ao
Governador do Estado, que virá na próxima sexta-feira à COPPE. É
preciso chamar a atenção para a gravidade dessa questão.

Prof. Guilherme – observou que providências foram tomadas com
algumas ações policiais.

Vagas COTAV 
Prof. Bartholo – disse que foi alocada apenas uma vaga para a COPPE.

Prof. Guilherme – comentou que realmente a COPPE só receberá uma
vaga e que, a princípio,  seguiria a ordenação/prioridade do CD. No
entanto, soube que a distribuição ficaria a cargo do CONSUNI. O
destino da vaga é para o Programa de Eng.  Civil.

Levantamento sobre Mobilidade Reduzida - UFRJ
Prof. Guilherme – informou que ontem recebeu um memorando da
PR1/UFRJ solicitando levantamento sobre a questão de mobilidade
reduzida na UFRJ, organizado pelo núcleo de integração acadêmica.
Pediu para lembrar aos Coordenadores que enviem  à PR1 esse
levantamento observando a existência de usuários com deficiência de
mobilidade. 

Prof. Flávio – comentou que essa é uma questão de discussões
eternas com a Reitoria.  A Reitoria tem a obrigação de fazer esse tipo
de adequação, sem quaisquer levantamentos. Pediu para que a
Diretoria informe que não irá fazer qualquer levantamento e se
pronuncie contrário a uma questão tão óbvia.

Prof. Romildo – aproveitou o momento para falar sobre o incêndio
ocorrido recentemente na UERJ, observando quem vive o dia-a-dia dos
laboratórios, por mais que a gente tente fazer as coisas, é complicado
fazer uma gestão de procedimentos de segurança. Pediu para a
Diretoria planejar melhor a COPPE como um todo.  É o momento
adequado de criar condições melhores para a Instituição.

Profa. Alessandra – disse que em contato com a Decania, foi feita uma
proposta de gestão de meio-ambiente (através do Edital CT-Infra), mas
não foi possível colocá-la em prática. É uma idéia antiga criar um
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sistema de gestão ambiental juntando os esforços do IMA, CT e
COPPE. Há um plano da Decania que prevê uma série de iniciativas
graduais sobre essa questão e é uma boa oportunidade para a COPPE
se envolver também.

Prof. Guilherme – chamou a atenção para o fato de que na COPPE
já existe, há algum tempo, a Brigada de Incêndio, com pessoal
treinado, atuando de forma abrangente. Com relação a ações do
ponto de vista de segurança, têm sido atendidos na medida do
possível, mas vamos precisar encontrar um ponto de equilíbrio,
tentando buscar recursos.

Prof. Bartholo – pediu para incluir item extra-pauta para tratar da
modificação do Regimento do CD, referente ao item da obrigatoriedade
de prestação de contas.  Será apresentado pelo prof. Amaranto.
Aprovado.

ORDEM DO DIA

I.	Homologações

Homologação do Relatório da Comissão de Avaliação para
Progressão Vertical para Professor Associado de Marcello Luiz
Rodrigues de Campos do Programa de Engenharia Elétrica,
COPPE/UFRJ. Aprovado por unanimidade.

Homologação do Relatório da Comissão de Avaliação para
Progressão Horizontal do professor Antonio Maurício Ferreira Leite de
Miranda de Sá do Programa de Engenharia Biomédica, COPPE/UFRJ.
Aprovado por unanimidade.

II.	Possibilidade de Reunião Extraordinária para discutir
Regulamentação CAD

Prof. Bartholo – observou que o que se pretende é fazer uma revisão
do nível de alguns quesitos da Regulamentação CAD. Pelo catonismo
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de alguns desses quesitos, que se tornaram inócuos, poderiam ser
retirados e incluídos novos quesitos dentro dessa matriz. É
necessário incluir a nova categoria de professor associado, o tratamento
diferenciado com respeito à transição crítica para professor titular,
manutenção de um perfil padrão ou algo que compense. Comentou
que o prof. Geraldo Lippel foi convidado para apresentar uma proposta de
mudança na Regulamentação CAD.

Prof. Lippel – apresentou a sua proposta, colocando alguns elementos
para reflexão e criticas (em anexo).

Prof. Bartholo – disse que pretende conduzir  esse processo de debate
interagindo com a atual Diretoria e a CAD renovada.

Prof. Djalma – perguntou se houve algum documento onde relatasse o
resultado das discussões prévias com propostas de mudança, já
que o elenco que foi citado é muito extenso. Na sua opinião discutir a
Regulamentação CAD em aberto é um processo sem fim.
Deveríamos tentar propostas de mudanças objetivamente.

Prof. Bartholo – disse que não houve nenhuma decisão; houve
discussões centradas nesses pontos, em atas de reuniões passadas.
Há um documento antigo que foi uma proposta apresentada pelo prof.
Lippel. A intenção é reabrir um processo de discussão visando uma
revisão, amadurecendo a idéia ao longo das reuniões.

Prof. Nassi – concordou com o prof. Djalma e propõe que seja
apresentado um documento preliminar, elaborado pela Comissão de
Planejamento e Desenvolvimento, agregando o Diretor Acadêmico, CAD
e outros.

Prof. Bartholo – comentou que a sua intenção era fazer esse tipo de
sugestão.

Prof. Figueiredo – disse que esse documento deve apenas justificar os
pontos e porque é importante considerar esses pontos; as reuniões em
aberto são importantes para quem vai redigir as proposições e para
ter um balizamento da posição do CD. Com relação à política
acadêmica é urgente discutir, pois a questão da avaliação da
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CAPES é tão forte que vai condicionando o comportamento interno da
nossa política. A COPPE tem um papel muito importante e isso é uma
indicação da urgência e importância da discussão desse tema que
consiste em modificar as suas estruturas ou mantê-las.

Prof. Achilles – fez um apelo para que esse documento básico,
elaborado pela Diretoria e/ou Comissão, seja distribuído para os
representantes antes da reunião extraordinária para que se possa ouvir
os Programas.

A reunião extraordinária ficou agendada para o dia 22 de outubro, às
09:00h.

III.	Indicação de membro docente para participar da Comissão de
Ensino e Pesquisa do Conselho Deliberativo

Foi indicado o prof. Flávio Nobre, do Programa de Eng. Biomédica. A
indicação foi aceita. Aprovado por unanimidade.  

O prof.  Ney Roitman justificou a saída da Comissão de Ensino e
Pesquisa pois foi convidado pela Diretoria para ser um dos membros
avaliadores  da CAD.

IV.	Transmissão das Reuniões do Conselho Deliberativo

Prof. Romildo – comunicou que o grupo se reuniu e foram levantados
alguns pontos: se o acesso seria aberto a toda UFRJ ou apenas para a
COPPE; sobre gravações das reuniões: se teríamos memória
permanente e se o acesso seria livre ou se utilizaríamos as mesmas
regras para as Atas.

Observou que reuniões específicas podem ser ou não transmitidas.
Foi feita uma consulta ao CONSUNI, onde foi colocado se as
informações/discussões não poderiam ser utilizadas como provas
para futuros processos contra a Instituição. Foi dito que não e que as
transmissões on-line deveriam ser feitas de forma aberta, que as
gravações fossem feitas permanentemente; com relação ao acesso
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a memória, que fosse feito requerimento ao Presidente do CD.

Proposta apresentada pelo prof. Romildo – transmissão on-line, para
toda a UFRJ; gravações feitas permanentemente com acesso livre; as
fitas devem ser solicitadas através de documento oficial.  

Prof. Bartholo – disse que a difusão on-line e o acervo para pesquisa
contemplam, no momento, o desejado;  os meios podem ser aprimorados
no futuro.

Prof. Guilherme – perguntou se haverá edição e editoração,
observando que isso implica na demanda de pessoal para esse tipo de
trabalho.

Prof. Bartholo – respondeu que nesse momento não. Talvez para o
futuro.

Profa. Alessandra – comentou que no momento seria interessante fazer
algo mais simples: a leitura inicial da pauta e durante a reunião
mencionar novamente o item que está sendo discutido. Incluir
calendário.

Em votação a proposta do Romildo. Aprovado por unanimidade. As
reuniões do Conselho Deliberativo serão transmitidas para toda a
UFRJ. A questão administrativa e operacional deverá ser vista
posteriormente.

EXTRA-PAUTA

Prof. Amaranto – como já foi dito esse assunto já foi objeto de duas
reuniões anteriores. O que foi proposta é a alteração do Artigo 5º
do Regimento do CD,  tentando entender o objetivo de apresentação
de prestação de contas, foi solicitado modificar os termos desse artigo.
A proposta da Comissão de Legislação e Normas é consubstanciar
o item C, ao invés de substituí-lo.

Prof. Figueiredo – sugeriu a adição das receitas e despesas das
aplicações dos Programas, bem como os recursos que são
ordenados pela Instituição; recursos que são utilizados sob a
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responsabilidade dos Programas de forma abrangente. A sua
apreciação de natureza finalística.

“Apreciar e aprovar o relatório anual de aplicação das diversas fontes
de receita e correspondentes despesas da Administração Central da
COPPE e de cada um dos seus Programas, assim como Planos de
Trabalho e Orçamentos anuais em geral”.

Em votação a proposta revista e ampliada: aprovada por unanimidade.

Prof. Amaranto – disse que com relação à discussão sobre
licenças e afastamentos, na realidade sugeriu que pudesse fazer um
conjunto por escrito, distribuindo aos membros do Conselho, quais são
as licenças e afastamentos que poderiam ser de conhecimento de todos;
observa que não podemos discutir a lei, o que se pode fazer é um
resumo dos tópicos principais da lei que poderiam interessar aos
professores. 

Nada mais havendo a tratar, o prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliberativo, deu por encerrada a sessão às 12:00h. 

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Início: 09:30h
Término: 12:00h

Ata aprovada em 06/11/2007.
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